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Protokół nr 18/2025
Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

z posiedzenia w dniu 29 października 2025 roku

Posiedzenie  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  rozpoczęło  się  o  godz.  08:10 w siedzibie 
Starostwa Powiatowego w Kaliszu, Plac Św. Józefa 5, pokój 131.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Alicja Skrzybalska powitała Członków 
Komisji  oraz zaproszonych gości – obecni wg załączonych list  obecności (listy obecności 
stanowią załączniki nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu).

Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  stwierdziła,  iż  na  stan  7  Członków 
Komisji, wszyscy Radni są obecni – Komisja jest zdolna do formułowania opinii i wniosków, 
a tym samym do podejmowania decyzji.

Ad.  2. Przyjęcie  porządku  posiedzenia  (porządek  posiedzenia  stanowi  załącznik  nr  3 
do niniejszego protokołu).

Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  Alicja  Skrzybalska  zaproponowała 
wprowadzenie do porządku posiedzenia jako punktu 5 „Wypracowanie opinii  do projektu 
uchwały Rady Powiatu Kaliskiego w sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu 
Kaliskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 
działalność pożytku publicznego na 2026 rok”.  Dotychczasowe punkty 5 i  6 w swym 
brzmieniu ulegną przesunięciu i otrzymają numeracje 6 i 7.

Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Kultury i  Sportu  Alicja  Skrzybalska  zapytała,  kto  jest 
za wprowadzeniem dodatkowego punktu do porządku posiedzenia.

Wszyscy  Członkowie  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  głosowali  za  wprowadzeniem 
dodatkowego punktu do porządku posiedzenia.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Alicja Skrzybalska odczytała porządek
posiedzenia wraz ze zmianą.

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
4. Przyjęcie Informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025.
5. Wypracowanie  opinii  do  projektu  uchwały  Rady  Powiatu  Kaliskiego  w  sprawie 

uchwalenia  Programu  współpracy  Powiatu  Kaliskiego  z organizacjami 
pozarządowymi oraz  innymi podmiotami  prowadzącymi działalność  pożytku 
publicznego na 2026 rok.
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6. Sprawy bieżące.
7. Zamknięcie posiedzenia.

Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  Alicja  Skrzybalska  przystąpiła 
do głosowania nad przyjęciem nowego porządku posiedzenia.

Komisja  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  przyjęła  jednogłośnie przedstawiony  porządek 
posiedzenia wraz ze zmianą.

Ad. 3.  Przewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury i  Sportu Alicja Skrzybalska przystąpiła
do realizacji kolejnego punktu porządku posiedzenia –  Przyjęcie protokołu z poprzedniego 
posiedzenia Komisji.

Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  Alicja  Skrzybalska poinformowała, 
że protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przekazany w wersji elektronicznej, 
po czym zapytała o uwagi.

Członkowie  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  nie  zgłosili  uwag  do  protokołu 
z poprzedniego posiedzenia Komisji.

W związku  z  brakiem uwag,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  Alicja 
Skrzybalska przystąpiła do głosowania nad przyjęciem protokołu.

Komisja  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  jednogłośnie  przyjęła  protokół  nr  17/2025  z  dnia 
24 września br.

Ad. 4. Przewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury i  Sportu Alicja Skrzybalska przystąpiła 
do realizacji kolejnego punktu porządku posiedzenia – Przyjęcie Informacji o stanie realizacji 
zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025 (przedmiotowa informacja stanowi załącznik 
nr 4 do niniejszego protokołu).

Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  Alicja  Skrzybalska poprosiła  obecną 
na posiedzeniu  Dyrektor  Wydziału  Edukacji,  Zdrowia,  Sportu  i  Kultury  Jolantę  Golicką 
o przedstawienie tematu. 

Dyrektor  Wydziału  Edukacji,  Zdrowia,  Sportu  i  Kultury  Jolanta  Golicka,  na  podstawie 
przedłożonych materiałów, omówiła stan realizacji zadań oświatowych w minionym okresie. 
Zwróciła  szczególną  uwagę  na  ofertę  edukacyjną  szkół  oraz  zainteresowanie  nimi  wśród 
uczniów.  Ponadto  omówiła  wyniki  egzaminów zawodowych  oraz  egzaminu  maturalnego, 
wskazując poziom zdawalności.

Członkowie  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  dyskutowali  o  statystykach  w  systemie 
nauczania,  zasadach  rekrutacji  do  szkół  (dla  których  organem  prowadzącym  jest  Powiat 
Kaliski), jakości egzaminów zawodowych, ewentualnym przywróceniu klas branżowych oraz 
o niespójności między potrzebami rynku pracy a kierunkami kształcenia.
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Radny  Krzysztof  Nosal  zaproponował  zorganizowanie  spotkania  z  dyrektorami  szkół 
ponadpodstawowych  oraz  przedstawicielami  władz  powiatu  i  miasta,  w  celu  omówienia 
aktualnych potrzeb rynku pracy oraz dostosowania oferty edukacyjnej do tych potrzeb.

Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  Alicja  Skrzybalska  zapowiedziała, 
iż istnieje możliwość uwzględnienia takiego spotkania w planie pracy Komisji na przyszły 
rok.

W związku z brakiem dalszej dyskusji, Przewodnicząca Komisji  Edukacji, Kultury i Sportu 
Alicja Skrzybalska poddała pod głosowanie przedmiotową informację.

Komisja  Edukacji,  Kultury i  Sportu pozytywnie jednogłośnie przyjęła informację o stanie 
realizacji  zadań  oświatowych  za  rok  szkolny  2024/2025 (opinia  stanowi  załącznik  nr 5 
do niniejszego protokołu).

Ad. 5. Przewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury i  Sportu Alicja Skrzybalska przystąpiła
do  realizacji  kolejnego  punktu  porządku  posiedzenia  –  Wypracowanie  opinii  do  projektu 
uchwały Rady Powiatu Kaliskiego w sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu 
Kaliskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 
działalność pożytku publicznego na 2026 rok (przedmiotowy projekt  uchwały  stanowi 
załącznik nr 6 do niniejszego protokołu).

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Alicja Skrzybalska poprosiła Dyrektor 
Wydziału Edukacji, Zdrowia, Sportu i Kultury Jolantę Golicką o przedstawienie tematu.

Dyrektor  Wydziału  Edukacji,  Zdrowia,  Sportu  i  Kultury  Jolanta  Golicka  przekazała, 
iż niniejszy projekt uchwały zawiera program uwzględniający realizację zadań w zakresie: 
działań na rzecz osób niepełnosprawnych, upowszechniania kultury fizycznej, wypoczynku 
dzieci i młodzieży, ochrony dóbr i dziedzictwa narodowego, a także pomocy prawnej.

Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Kultury  i Sportu  Alicja  Skrzybalska poddała  pod 
głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Komisja Edukacji, Kultury i Sportu pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały 
Rady  Powiatu  Kaliskiego  w  sprawie  uchwalenia  Programu  współpracy  Powiatu 
Kaliskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 
działalność  pożytku  publicznego  na  2026  rok (opinia  stanowi  załącznik  nr 7 
do niniejszego protokołu).

Ad. 6. Przewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury i  Sportu Alicja Skrzybalska przystąpiła
do realizacji kolejnego punktu porządku posiedzenia – Sprawy bieżące.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Alicja Skrzybalska zwróciła się z prośbą 
o przygotowanie propozycji tematów do planu pracy Komisji na przyszły rok. Przypomniała 
także o dwóch wyjazdowych posiedzeniach Komisji, wynikających z kontynuacji realizacji 
tegorocznego planu pracy.
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Wiceprzewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  Dorota  Sitko  poprosiła 
o uwzględnienie  w  planie  pracy  odwiedzin  budynku  internatu  przy  Zespole  Szkół  nr  1 
w Liskowie. Zwróciła uwagę na konieczność jego remontu.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Alicja Skrzybalska poparła zasadność tej 
prośby i zadeklarowała jej uwzględnienie w planie na przyszły rok.

Członkowie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu nie zgłosili innych spraw bieżących.

Ad. 7. Zamknięcie posiedzenia.

W  związku  z  wyczerpaniem  porządku  posiedzenia,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji, 
Kultury  i  Sportu  Alicja  Skrzybalska podziękowała  wszystkim  za  udział  w  posiedzeniu
i zamknęła posiedzenie Komisji.

Posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu zakończyło się o godz. 08:35.

Przewodniczyła:

Protokół sporządziła
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